



Markéta Richterová, Deaf Enterprises, Irsko

Díky naší střední škole Designu a módy v Prostějově jsem se mohla zúčastnit programu Erasmus+. Ráda bych zde sdílela mé zážitky a pracovní zkušenosti, které jsem na své čtyřtýdenní cestě nasbírala. Byla jsem zařazena do firmy Deaf Enterprises v irském Corku, která se zaměřuje na renovaci a opravu starého nábytku, kde zaměstnávají převážně hluché nebo jinak sluchově postižené. Pobyt a práce mě byly velkým přínosem.



Do firmy jsem šla s nulovou znalostí znakové řeči, avšak tahle neznalost nestála v komunikaci a dorozumění s neslyšícími kolegy. Byli ke mně velmi vstřícní a trpěliví, když jsem potřebovala podrobnější vysvětlení k práci. Postupem dnů jsem ve znakové řeči našla zalíbení a některé znaky jsem se s radostí učila.

Hned první den, co jsem se dívala pod ruce zkušeným, mě po první hodině zapojili do práce, která byla v podobě odstraňování staré látky z podsedáku židlí. Mohla jsem si tak ochytat nástroje a pochopit, jak se látky oddělávají či natahují na dřevěné konstrukce nábytku. Každým den jsem tak zkoušela nové věci. Začala jsem od úplného začátku, kdy jsem zhodnotila poškození

nábytku a následně odstraňovala staré materiály a obalovala ho novým vatelinem či molitanem. Vybrala jsem si spíše práci na dílně, kde se nábytek přímo rekonstruoval. Avšak firma měla svoji oddělenou část, kde se šily povlaky a potahy. Takový ušitý nový potah pokračoval pod mé ruce. Došla jsem tedy i do bodu natahování nové látky či potahu, kterou jsem taktéž sama upevnila kovovými sponami. Sama jsem tak později, kdy jsem pochytila dostatečně informace o postupu práce, mohla zrekonstruovat malou židli do ložnice.

Do práce jsem jezdila autobusovým spojem, který byl bezproblémový. Rodina, za kterou jsem po práci jezdila a která se o mě starala, byla velmi milá a pozorná. Každý

večer u večeře jsme mluvili o našem dni a zážitcích. Díky tomu se mé sebevědomí v mluvení v anglickém jazyce zlepšilo. Celkově jsem dokázala porozumět i přes jejich nářečí.

Čas vycházel i na cestování kolem a objevování kultury. Se spolužáky jsme procestovali Cork, krásnou přírodu a ochutnávali i místní dobroty. Domů si tedy vezu nejen pracovní zkušenosti, které mě neskutečně posunuly dál, ale také skvělé zážitky.

Tahle zkušenost byla pro mě velkým přínosem v samostatnosti, zlepšení anglického jazyka a především možností poznat nové lidi a kulturu, která je nezapomenutelná. Cork a Irsko takové je nádherné inspirativní místo s milými lidmi. Jsem neskutečně vděčná za příležitost, kterou mi program Erasmus+ nabídl.





Spolufinancováno
Evropskou unií



Old Head of Kinsale